国务院:降低农产品流通环节费用

深化流通体制改革明确10项举措;常务会议讨论通过《节能减排"十二五"规划》

据新华社电 国务院总理温家宝11日主持召开国务院常务会议,研究部署深化流通体制改革加快流通产业发展,讨论通过《节能减排"十二五"规划》。

会议指出,改革开放以来,流通产业已经成为国民

经济的基础性和先导性产业。但总的看,我国流通产业仍处于粗放型发展阶段,流通网络布局不合理,城乡发展不均衡,产业集中度偏低,信息化、标准化、国际化程度不高,流通效率低、成本高问题突出。当前和今后一个时期,要

围绕提高流通效率、方便群众 生活、引导生产发展和促进居 民消费,加快推进流通产业发 展方式转变,着力解决制约产 业发展的关键问题。

会议讨论通过《关于深化流通体制改革加快流通产业发展的意见》,明确了主要任

务、支持政策和保障措施。

会议讨论通过《节能减排 "十二五"规划》,要求确保到 2015年实现单位国内生产总 值能耗比2010年下降16%,化 学需氧量、二氧化硫排放总量 减少8%,氨氮、氮氧化物排放 总量减少10%的约束性目标。 —— ■ 解读

"搞活流通 促进消费"

国家为何在此时出台 支持流通产业发展的《意 见》?《意见》的出台会起到 怎样的效果?记者采访了 相关专家和业内人士。

"此时出台《意见》,可以降低流通成本,进而促进消费,对于下半年的稳增长有重要意义。"中国社科院财贸所流通产业研究室主任宋则高兴地说。

当前,受国内外经济形势影响,中国的出口和投资放缓,消费成为稳增长的重要力量。而搞活流通能降低流通成本,促进消费潜力的释放。

目前中国流通领域基本建立起了覆盖城乡的流 通网络。但长期以来"重生 产、轻流通"的传统观念,造成我国流通领域的发展依然滞后于国际水平。

中国商业联合会的资料显示,2005年以来中国物流总成本占当年 GDP的比重一直保持在18%左右,居高不下,而西方发达国家同类指标是8%到10%,标准化、信息化水平差距明显。

"社会创造的很大部分 财富消耗在流通环节上, 这给中国经济造成沉重负 担,阻碍经济转型,同时 还会推高物价水平,阻碍 消费的释放。"商务部研究 院消费经济研究部副主任 赵萍说。

据新华社由

■政策要点 鼓励民间资本进入流通领域

(一)构建全国骨干流通 网络,优化城市流通网络布 局,增加农村商业网点,畅通 农产品进城和工业品下乡双 向流通渠道。

(二)推广供应链管理, 加快发展电子商务,打造农 产品产销一体化流通链条。

(三)提高保障能力。支 持建设和改造一批具有公益 性质的流通设施。

(四)推动物联网等技术

在流通领域的应用,建设流通领域公共信息服务平台。

(五)培育企业核心竞争力。积极培育大型流通企业, 支持中小流通企业特别是小 微企业专业化、特色化发展, 鼓励流通品牌创新发展。

(六)规范市场秩序。

(七)深化改革开放。消除地区封锁和行业垄断,鼓励 民间资本进入流通领域。提高 流通产业利用外资的质量和水 平,支持流通企业"走出去"。

(八)切实降低流通环节 费用。推进工商用电用水同价,落实好鲜活农产品运输 "绿色通道"政策,规范农产 品流通领域收费行为,坚决 取缔违规和不合理收费。

(九)完善支持政策。科学编制商业网点规划,加大流通业用地支持力度。在一定期限内免征农产品批发市场、农贸市场城镇土地使用

税和房产税。将免征蔬菜流通环节增值税政策扩大到有条件的鲜活农产品。落实总分支机构汇总纳税政策,促进连锁经营企业跨地区发展。积极推进营业税改征增值税试点,完善流通业税制。

(十)全面清理和取消妨碍公平竞争、设置行政壁垒、排斥外地产品和服务进入本地市场的规定。完善流通标准化体系。

泰国法院将审 湄公河案9军人

泰方取证工作将在本月内完成, 泰军方称不会庇护任何军方违法行为

据央视报道 昨日上午,正在泰国访问的国务委员、公安部部长孟建柱与泰国副总理差林举行会谈。泰方在会谈中透露,"10·5"湄公河案的泰方取证工作将在本月完成。

去年10月5日,13名中国船员在湄公河"金三角"地区水域遭到杀害,涉案的糯康武装贩毒集团核心骨干已经相继落网。另有9名泰国涉案军人虽早已到案,但至今还没有遭到起诉。

中方 希望考虑赔偿要求

在中泰双方的会谈中,中方表示,中方愿适时向向东表示,中方愿适时的有意报对糯康审讯的有有强证、证据交换及情报。要等方面的合作,也涉事家方向中方提供9名涉及、物场勘查、尸体检验、物证现场勘查、尸体检验、物证

鉴定及现场调查情况,并 积极考虑遇害船员家属的 赔偿要求,在司法层面提 供相关协助。

泰方 取证工作本月完成

泰方表示,在案件发生 后马上启动了取证工作,并 在20多天内,将涉案的9名 军人抓捕归案。上个月泰国 方面到中国进行了取证,采 访了出事船只船主及中方家 属。目前泰方的取证已经完成80%,取证工作将在本月 内完成。之后,案件将在清 莱府民事法院进行审理。

泰国陆军司令巴育表示,不会庇护任何军方的违法行为,并且希望类似的事件不要再发生。泰方对其少数军人涉案造成中国公民遇害表示痛心,将依法从速,公正审理涉案人员,接受审判结果,给中泰两国人民满意的交待。

今年首对双胞胎熊猫诞生

昨日,卧龙中国保护大熊猫研究中心大熊猫"喜妹"成功产下一对双胞胎熊猫宝宝。这是2012年全球首对双胞胎熊猫宝宝,也是今年国内出生的第一胎大熊猫。图为"喜妹"产下的双胞胎熊猫宝宝中的老二。 衡毅 摄

- ■ 相关新闻

缅甸 已抓获大部分糯康贩毒成员

本报综合报道 中国 国务委员孟建柱10日上午 在内比都会见缅甸总统吴 登盛。

是登盛表示,去年"10· 5"中国船员遇害后,缅政府 和人民十分悲痛,感同身受。缅方开展了多次清剿行动,一些军人为此献出了生命。在缅中及相关国家共同努力下,缅方已抓获大部分糯康贩毒集团成员。

中央部门"三公经费"19日起公开

去年全国财政收入超10.38万亿;其中个税3633亿元,完成预算的116.4%

新京报讯 (记者王姝) 财政部 11 日向社会公开了 经全国人大常委会批准的 2011 年中央决算,并同时公 布了全国公共财政收入决 算表等 17 张全国财政决算 表格及说明。

税收8.97万亿超额完成

2011年全国公共财政 收入决算数为103874.43亿元,完成预算的115.8%,其 中税收收入89738.39亿元, 完成预算的113.2%。去年全国公共财政支出109247.79亿元,完成预算的109%。全国财政收支差额为8500亿元,比预算减少500亿元。

其中,个人所得税3633.07 亿元,完成预算的116.4%。 高于预算主要是城镇居民人 均可支配收入增幅超过预 计,相应增加了个税收入。

今年三公预算减13.8亿

财政部有关负责人表

示,2011年中央本级"三公 经费"财政拨款决算支出 93.64亿元。

2012年中央本级"三公经费"财政拨款预算79.84亿元。其中,因公出国(境)费21.45亿元,公务用车购置及运行费43.48亿元,公务接待费14.91亿元。与2011年决算相比,2012年中央本级"三公经费"预算减少13.8亿元,主要是从2012年起,中央本级"三公经费"总额中,不包括武警部队。

部门行政经费将公开

财政部有关负责人介绍,按有关规定,全国人大常委会审查批准中央决算后,财政部应在20日内批复中央部门决算,中央部门决算。依此程序,预计从7月19日起有关中央部门决算。依此程序,预计从7月19日起有关中央部门决向社会公开2011年部门决算,并同时公开"三公经费"和行政经费等有关数据。据了解,公布时间会尽可能集中。